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Порядок выдвижения и требования к кандидату для назначения на должность Генерального директора Ассоциации «КСОС»
на 24-м очередном Общем собрании членов Ассоциации «КСОС»

Генеральный директор Ассоциации «КСОС» назначается Общим собранием членов СРО в соответствии с требованиями Устава и Положения о Генеральном директоре Ассоциации «КСОС», в порядке, предусмотренном Положением об Общем собрании членов Ассоциации «КСОС». 
На должность Генерального директора СРО считается назначенным кандидат, если в результате голосования за него проголосовало не менее чем 2/3  членов СРО, присутствующих на Общем собрании членов СРО.
Требования к кандидату на должность Генерального директора СРО:
· гражданство Российской Федерации;
· высшее образование (строительное, юридическое, экономическое, техническое);
· стаж руководящей работы не менее пяти лет в совокупности;
· опыт работы в сфере строительства не менее пяти лет.
Ограничения при назначении Генерального директора СРО:
· Не может быть назначен Генеральным директором СРО гражданин, являющийся государственным или муниципальным служащим.
· Генеральный директор СРО не вправе являться членом органов управления членов СРО, их дочерних и зависимых обществ, работником, состоящим в штате указанных организаций, а также осуществлять в качестве индивидуального предпринимателя предпринимательскую деятельность, являющуюся предметом саморегулирования СРО.

Предложение о выдвижении кандидатур на должность Генерального директора СРО должно быть внесено в Совет СРО не позднее 10 февраля 2015 года в письменной форме путем направления в адрес СРО заказного письма с уведомлением о вручении либо вручения его под роспись лицу, уполномоченному принимать письменную корреспонденцию, адресованную Партнерству.
Предложения, поступившие в Ассоциацию «КСОС» после 18:00 ч. 10 февраля 2015 года, рассмотрению не подлежат.
Совет СРО вправе отказать во включении предложенной кандидатуры в список кандидатов для голосования по вопросу о назначении Генерального директора СРО в следующих случаях:
-	предложение о выдвижении кандидатур не поступило в СРО в установленные сроки; 
-	предложение не соответствует предъявляемым к нему требованиям;
-	кандидатуры  для назначения Генерального директора СРО не соответствуют предъявляемым к ним требованиям, установленными действующим законодательством РФ, Уставом и внутренними документами СРО.
