ПРОЕКТ
к 36-му Общему собранию членов Ассоциации «КСОС»

Изменения

в Положение о проведении Ассоциацией «Курская саморегулируемая организация строителей» анализа деятельности своих членов на основании информации, представляемой ими в форме отчётов
в целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 03.08.2018 № 340-ФЗ 
«О внесении изменений в 
Кодекс РФ от 29.12.2004 N 190-ФЗ

Статус: действующая редакция (действ. с 01.09.2018)"

Градостроительный кодекс Российской Федерации 
и отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Главу 3 дополнить пунктом 3.3. следующего содержания: «3.3. договор подряда на осуществление сноса - договор о сносе объекта капитального строительства, заключенный с застройщиком, техническим заказчиком или лицом, ответственным за эксплуатацию здания, сооружения
В пункте 4.4. подпункте 10) после слов «строительного подряда» дополнить словами «и договорами подряда на осуществление сноса»
В пункте 5.3. подпункте 3) после слов «строительного подряда» дополнить словами «договоров подряда на осуществление сноса»
Пункт 9.1. изложить в следующей редакции: «9.1. Настоящее Положение, изменения, внесенные в настоящее Положение, решение о признании утратившим силу настоящего Положения вступают в силу по истечении десяти дней со дня его принятия, но не ранее, чем со дня внесения сведений о нём в государственный реестр саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих строительство.»
В Приложении 1 Форме 1 после слов «строительного подряда» дополнить словами «договоров подряда на осуществление сноса» 
В Приложении 1 Форме 1 пункте 6 после слов «строительного подряда» дополнить словами «договору подряда на осуществление сноса»

В Приложении 1 Форме 1 пункте 6 после слов "капитальному ремонту" дополнить словом ", сносу"

В Приложении 1 Форме 1 пункте 7 после слов «строительного подряда» дополнить словами «договорам подряда на осуществление сноса»
В Приложении 1 Форме 1 пункте 8 после слов "капитальному ремонту" дополнить словом ", сносу"

В Приложении 1 Форме 1 пункте 9 после слов "капитальный ремонт" дополнить словом ", снос"
В Приложении 1 Форме 1 пункте 9 после слов "капитального ремонта" дополнить словом ", сноса"

В Приложении 1 Форме 1 пункте 9 после слов «строительного подряда» дополнить словами «договорам подряда на осуществление сноса»
В Приложении 1 Форме 2 после слов «строительного подряда» дополнить словами «договорам подряда на осуществление сноса объектов капитального строительства»
В Приложении 1 Форме 3 после слов «строительного подряда» дополнить словами «договорам подряда на осуществление сноса объектов капитального строительства»
