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Информационное письмо
Финал конкурса профессионального мастерства «Строймастер»
01-04 октября 2024 года
Город Екатеринбург
С радостью сообщаем долгожданную новость: строители из Центрального федерального округа успешно завершили отборочный этап Национального конкурса профессионального мастерства СТРОЙМАСТЕР. Теперь они будут бороться за звание лучших вместе с коллегами со всех уголков страны в финале, который пройдет 3 октября 2024 года в Екатеринбурге! 
От Центрального федерального округа в финале участвуют:
Основная категория:
· Лучший каменщик – Бельских Виктор Юрьевич, ООО «СЗ «Спецфундаментстрой», Липецкая область
· Лучший сварщик – Володин Сергей Васильевич, АО «Михайловский ГОК им. А. В. Варичева», Курская область
· Лучший штукатур – Февралев Владимир Николаевич, ООО «Аквамонтаж», Ивановская область
· Лучший монтажник каркасно-обшивных конструкций – Шестопалов Евгений Викторович, ООО «ССК-136», Воронежская область
Студенческая лига:
· Лучший каменщик – Захаров Александр Александрович, ГБПОУ «Тверской технологический колледж», Тверская область
· Лучший сварщик – Штепо Данил Артемович, ГБПОУ МО "СПК", Московская область
· Лучший штукатур – Новиков Илья Артемович, ГБПОУ «СОЧГК ИМ. О. КОЛЫЧЕВА», Костромская область
· Лучший монтажник каркасно-обшивных конструкций – Благов Никита Николаевич, ГБПОУ МО "СПК", Московская область
Это знаковое событие станет поводом для демонстрации мастерства, профессионализма и креативности наших строителей. Мы уверены, что они достойно представят свой округ и вложат все силы в борьбу за победу. Присоединяйтесь к нам в поддержке их стремлений и достижений и следите за финалом в Телеграм-канале Конкурса Строймастер и в официальном сообществе Конкурса ВКонтакте, где все желающие смогут наблюдать за ходом соревнований!
Содействие в организации и проведении Финала Конкурса Строймастер 2024 оказывают партнеры, такие как: МОО Российские студенческие отряды (МОО РСО), Национальное Агентство Контроля Сварки (НАКС), ООО "КНАУФ-ГИПС", Группа производственных компаний КЕДР, кирпичный завод BRAER, Группа компаний «Атомстройкомплекс», ГАПОУ СО «Уральский колледж строительства, архитектуры и предпринимательства», СРО Уральское объединение строителей, СРО «Лига проектных организаций», ЦОК "НАУСЕРТ" и другие.
Telegram                               ВК сообщество
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О проекте:
Национальный конкурс профессионального мастерства «Строймастер» - это ежегодное мероприятие, которое проводится Ассоциацией «Национальное объединение строителей» совместно с Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации. Основными целями Конкурса являются развитие традиций профессионального мастерства, популяризация и повышение престижа строительных профессий. Конкурс проводится в 2 этапа: региональный и всероссийский.
Главным организатором Национального Конкурса профессионального мастерства выступает Национальное объединение строителей. Это крупнейшее объединение саморегулируемых организаций в строительной сфере, в которое входят 229 саморегулируемых организаций, функционирующих в 76 субъектах Российской Федерации, включая Республику Крым и более 99 000 компаний, осуществляющих жилищно-гражданское и промышленное строительство, реконструкцию и капитальный ремонт, снос зданий и сооружений, что составляет более 50 % общего количества компаний, работающих в строительной сфере. Подробнее на сайте: https://nostroy.ru/ 
· Фразы, выделенные голубым цветом необходимо заменить на гиперссылки: 
· Телеграм-канал Конкурса Строймастер - https://t.me/nostroykonkurs
· Официальное сообщество Конкурса ВКонтакте - https://vk.com/nostroykonkurs
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